

A10·招考通

2009年11月20日 星期五 责编:吴瑕 美编:时芸 组版:陈恩武 都市圈圈网www.dsqq.cn

# 2010年江苏高考日程全排定，“小高考”提前

# 明年江苏高考生少了1.9万人

明年“小高考”的日程有所调整，从往年的4月8日~9日提前到了3月20日~21日。昨天，记者从江苏省教育考试院了解到，2010年江苏高招日程基本排定，各类特殊类型招生、高考考试、录取等日程都涵盖在内。

记者昨天还从有关渠道了解到，2010年江苏高考生约52.7万人，比去年的54.6万减少了约2万人。有专家表示，江苏高考生人数减少主要是因为应届高中毕业生人数减少，而且今后将逐年下降。



## 2009年

11月21~22日，音乐专业统考考生确认专业考试信息，并缴纳报名考试费

11月28~29日，美术专业统考考生确认专业考试信息，并缴纳报名考试费

12月4~5日，音乐专业统考考生报到

12月6日起，音乐专业统考笔试

12月7日起，音乐专业统考笔试、面试

12月10~11日，美术专业统考考生报到

12月12日，美术专业统考

12月15日起，美术专业统考评卷

12月26~29日，信息技术学业水平测试

12月31日前，江苏省教育考试院将发布有关高校小语种单独招生测试信息

12月31日前，艺术特长生到测试高校报名

## 2010年

1月10日前，高校上报艺术特长生报名名单

1月20日前，江苏省教育考试院汇总审核在省设点考试的外省艺术院校名单，并向社会公布；通知考生音乐、美术统考成绩，划定专业合格线，下发合格考生名单

1月中旬，省考试院下发保送生、自主选拔录取、体育类招生工作文件

2月1日~3月20日，外省艺术院校在江苏省设点专业考试

2月6日，信息技术学业水平测试续考

3月1日起，体检工作开始

3月20~21日，学业水平测试（必修科目）考试

3月26日前，公布体育专业省统考考试内容

3月27~28日，英语口语测试

3月28日，小语种（非英语语种的外语）口语测试

4月1日，开始汇总各院校招生计划

4月2~3日，高水平运动员田径、游泳联合测试

4月10日前，通知学业水平测试成绩（含信息技术）

4月10日，香港、澳门地区部分院校招生咨询会；体育专业统考考生确认专业考试信息，并缴纳报名考试费

4月25日，体育专业统考考生报到

4月26日起，体育专业统考

5月15日前，通知体育统考成绩

5月30日前，小语种录取审核结束，并集中公示

5月31日前，下发高考《准考证》，核对相关信息；按网上评卷要求组织模拟考试

6月7~9日，全国普通高考

6月11~23日，高考评卷

6月25日，通知高考成绩、公布第一阶段填报志愿资格线以及各批院校录取最低控制分数线；省教育考试院向香港单独招生高校提供考生高考成绩

6月26~29日，公安、政法类院校面试和体能测试

6月26~7月2日，军事类院校军检、面试

6月27日至7月4日，考生网上填报高考第一阶段志愿[含普通类提前本（专）科院校；体育、艺术类提前录取公办本科、民办及独立学院本科；普通类第一、二批本科院校]。其中，提前批次院校志愿27、28日填报，29日前确认。

7月26日前，第一阶段普通高校招生录取工作

7月底至8月初，考生网上填报第二阶段高考志愿[含普通类第三批本科、第一、二批专科院校；体育、艺术类高职（专科）院校]

8月26日前，第二阶段普通高校招生录取工作

通讯员 沈考宣 快报记者 谢静娴

## 复旦自主招生江苏计划100名

快报讯（记者 谢静娴）

南大自主招生扩招，东大自主招生增加200人，复旦大学昨天也带来好消息：2010年将通过自主招生的途径在江苏招收100名考生，比往年翻了一番。

昨天，复旦大学校长助理、招生办主任丁光宏教授来到南京，并向记者介绍，明年复旦将以“复旦水平测试+教授团一对一面试”的方式自主选拔优秀新生，网上报名时间为2009年11月

16日至12月5日。

复旦水平测试是文化综合知识的笔试，测试内容涵盖高中九门科目和计算机，将安排在2010年元旦之后、春节之前举行。依据考生的测试成绩，复旦将在江苏省确定约200人给予面试资格。面试教授团由5位教授组成，采取一对一方式进行。据介绍，有关自主选拔录取的具体方案待教育部批准后将在网上公布，原则上本一线即可录取。

江苏目前仅产生两名推荐北大学生，为定人选中学“兴师动众”

## 北大没给硬杠杠 校长们其实挺为难



南师附中的匡超入选北大推荐名单 快报记者 赵杰 摄

北大“中学校长实名推荐”公示了10所江苏著名中学校长有推荐资格，本月25日，10个名单将最终交到北京大学。目前仅有江苏省泰州中学和南京师大附中确定了人选。记者发现，10所学校没有一所是校长一人说了算，为了这一个名额，很多学校出动数十人的工作组。校长们坦言，害怕引人非议，所以谨慎又谨慎。无疑，这些名校校长面对这一个推荐名额就像在面对一道大考难题。

## 目前仅两所中学确定人选

记者昨天在南京师大附中见到了笑容灿烂的高三（1）班学生匡超，匡超其实早在11月14日就作为学校参加北京大学保送生选拔的“1号人物”在网上进行了公示。匡超是江苏省物理竞赛一等奖获得者，因此具有保送大学的资格。而在北大专家来到南师附中座谈时，他的一流口才、敏捷思维也给北大专家留下了深刻印象。11月17日，学校公示了匡超成为“中学校长实名推荐”唯一的候选人。江苏省泰州中学的候选人在11月16日敲定，之前的选拔长达一星期。入选者并非具有保送资格，但综合素质拔尖。学校是先由学生自由报名，接下来经过班主任推荐。最终有四名候选人进入到面试环节，面试以小组讨论为主。在讨论中，这名学生显示出了过人的优势，他谈吐大方，思维清楚，还展示了很广的知识面。最终从校长到年级主任共6人，都决定这名学生为候选人。这位学生的学习成绩也比较好，参加过五科竞赛，拿了三个二等奖，两个三等奖。

江苏省泰州中学的候选

## 为选一人，出动25人专家组

南通中学校长姚天勇告诉记者，现在已经有7名优秀学生进入了大名单中，他们将面对校学术委员会25名委员组成的专家组的考查，过关后再由校长行使推荐权。

江苏省天一中学校长沈茂德告诉记者，前天学校已在校园网上公布了“北京大学实名推荐制”。江苏省天一中学工作小组的名单，这份名单里共有10多人，包括校长、老师，甚至有两名学生代表。

常州高级中学校长丁伟明表示，报名正在进行中，他希望这名学生有好的素养，能成为拔尖人才，有创新精神。

启东中学校长王生表示，

## 校长们把难题交给更多人

记者昨天在南京师大附中采访时了解到，匡超入选北大推荐名单公示后，没有一个人有异议，因为他的确是太优秀了。而且他早在学校推荐北大保送生和自主招生学生时就位列第一，通过了学校多年形成的《推荐条例》。

南京师大附中的选拔模式相当成熟，因此没有引起什么争议。但如果按成熟的模式来，会怎样呢？记者看到各校推出的选择模式相当复杂，不仅要投入数十人的人力，有的已经为此花费了一周的时间，有的学校甚至打算搞车轮

快报记者 黄艳

想凭高考“裸分”进名校越来越难了  
自主招生已成名校“掐尖”战？

上网下载报名表，复印竞赛证书，到教务处开成绩单盖章，这两天，南通的高三考生小胡已经把准备好的材料寄往南京大学。小胡说，现在班里已经有三四个学生申请高校自主招生了。而江苏一所名牌中学的高三班主任算了一下，根据往年的情况，在高考前，班里至少有50%的学生已经拿到了高校录取通知书或是享受降分录取的政策，都是成绩冒尖的。想凭高考“裸分”跨进名校，似乎难度越来越大。

2010年，南大、东大、复旦等名校的自主招生名额都在猛增，社会的质疑声也越来越响：原本为了打破一考定终身而推出的扩大高校招生自主权，怎么感觉一下变成了愈演愈烈的“掐尖”大战呢？

自主招生比重越来越大

“忙呢，这几天都在忙着搞推荐的事呢。”高校的自主招生报名陆续启动，南通一所名校的教务处负责人正为了推荐学生的事忙得焦头烂额，和前几年相比，自主招生的学校成倍地翻，名额也越来越多。最早，全国自主招生的高校也就20所，2007年增加到50所，现在已经70多所了。学校多了，名额也多了，中学对学生的推荐要选拔公示，工作量非常大。

江苏省如东高级中学校长王继兵粗略看了一下推荐学生名单，“这才刚开始就已经推荐了几十名学生了。给南京大学的24人，比2009年多了；上海交通大学12人，也增加了；清华大学有11人，也多了。中科大、东南大学正在报名中，后面的学校还要更多呢！”

从2010年各高校反馈出来的信息也显示，自主招生的名额确实多了，东南大学在江苏的自主招生名额就增加了200人，复旦大学也翻了一番，南京大学自主招生计划也从原来的300多人一下子蹿到了700多人。昨天，南京一所名校的招生负责人介绍，以往自主招生名额是在学校招生总数的5%以内，但现在逐步增多，扩到10%甚至20%。

“再明显不过了，挑的都是成绩拔尖的，很少有所谓的偏才和怪才。”一位老师说。

自主招生要防“变味”

“高校自主招生的意图显而易见，就是为了优秀生源。”南通地区的一位中学校长分析，这其实是扭曲了自主招生的初衷。更多成绩优异的考生通过自主招生进了名校，而偏才怪才反而只占极小比例。

昨天，招生专家在接受记者采访时表示，自主招生作为高等教育招生制度的一项重要改革，扩大了高校的招生自主权，总体思路和初衷肯定是正确的。但是从这几年的经验来看，自主招生的方式和方法仍然值得商榷。不同层次和类型的高校，应该研究、制定不同的招生改革，各高校都应办出特色，更多地考虑到学生的兴趣和特长，录取适合自己高校培养的学生，而不是单纯地或是过分地看重文化成绩。

快报记者 谢静娴